ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Λύση της Άσκησης 1 

Α. Διαρκής Απογραφή

Κινητός Σταθμικός Μέσος Όρος

Αρχικό απόθεμα  400 μον. x  € 20  = €    8.000

Αγορά 1η             500          x    22   =     11.000
 Σύνολο               900                            19.000 ή  περίπου € 21 τη μονάδα

Κόστος πωληθέντων την 31/3/Χ5: € 11.550 = 550 μον. x € 21.
Υπόλοιπο      350 μον. x  € 21  =          €   7.350

Αγορά 2η       600 μον.  x € 24   =             14.400
Σύνολο          950 μον.                               21.750 ή περίπου € 23 τη μονάδα

Κόστος πωληθέντων την 1/7/Χ5: € 16.100 = 700 μον. x € 23.
Συνολικό κόστος πωληθέντων: € 27.650

Έσοδα από πωλήσεις € 41.950 = 550 μον. x  € 33 + 700 μον. x  € 34

Μικτό κέρδος: € 14.300 = € 41.950 - € 27.650

Κόστος τελικού αποθέματος: € 15.750 = 250 μον. x  € 23 + 400 μον. x  € 25.  
L.I.F.O.  
Αρχικό απόθεμα  400 μον. x  € 20  = €    8.000

Αγορά 1η             500          x    22         11.000
 Σύνολο               900                             19.000
Kόστος πωληθέντων την 31/3/Χ5: € 12.000 =  500 μον. x  € 22 + 50 μον. x  €20

Υπόλοιπο            350 μον. x  € 20  =  €   7.000

Αγορά 2η             600 μον.  x € 24   =   14.400
Σύνολο                950 μον.                    21.400

Κόστος πωληθέντων την 1/7/Χ5: € 16.400 = 600 μον. x  € 24 + 100 μον. x  € 20.

Συνολικό κόστος πωληθέντων: € 28.400.

Έσοδα από πωλήσεις € 41.950.
Μικτό κέρδος: € 13.550 = € 41.950 - € 28.400

Κόστος τελικού αποθέματος: € 15.000 = 250 μον. x  € 20 + 400 μον. x  € 25. 
F.I.F.O.  
Αρχικό απόθεμα  400 μον. x  € 20  = €    8.000

Αγορά 1η             500          x    22         11.000
 Σύνολο               900                             19.000
Kόστος πωληθέντων την 31/3/Χ5: € 11.300 =  400 μον. x  € 20 + 150 μον. x  €22.

Υπόλοιπο            350 μον. x  € 22  =  €   7.700

Αγορά 2η             600 μον.  x € 24   =   14.400
Σύνολο                950 μον.                    22.100

Κόστος πωληθέντων την 1/7/Χ5: € 16.100 = 350 μον. x  € 22 + 350 μον. x  € 24.

Συνολικό κόστος πωληθέντων: € 27.400.

Έσοδα από πωλήσεις € 41.950
Μικτό κέρδος: € 14.550 = € 41.950 - € 27.400

Κόστος τελικού αποθέματος: € 16.000 = 250 μον. x  € 24 + 400 μον. x  € 25. 
Β. Περιοδική Απογραφή

Αρχικό απόθεμα  400 μον. x  € 20  = €    8.000

Αγορά 1η             500          x    22  =      11.000
Αγορά 2η             600          x    24   =     14.400
Αγορά 3η             400          x    25 =       10.000  

Σύνολο              1.900μον.                    € 43.400 ή  € 22,84 τη μονάδα.
Σταθμικός Μέσος Όρος
Κόστος τελικού αποθέματος: € 14.850* = 650 μον. x  € 22,84.  
Κόστος συνόλου πωληθέντων:  € 28.550 = € 43.400 - € 14.850
Έσοδα από πωλήσεις € 41.950 = 550 μον. x  € 33 + 700 μον. x  € 34

Μικτό κέρδος: € 13.400 = € 41.950 - € 28.550.
* Έχει στρογγυλοποιηθεί κατά € 4.
L.I.F.O.  
Κόστος τελικού αποθέματος: € 13.500 = 250 μον. x  € 22 + 400 μον. x  € 20. 
Kόστος συνόλου πωληθέντων: € 29.900 =  € 43.400 - € 13.500.  
Έσοδα από πωλήσεις € 41.950.
Μικτό κέρδος: € 12.050 = € 41.950 - € 29.900

F.I.F.O.  
Κόστος τελικού αποθέματος: € 16.000 = 250 μον. x  € 24 + 400 μον. x  € 25. 
Kόστος συνόλου πωληθέντων € 27.400 =  43.400 μον. - € 16.000 
Έσοδα από πωλήσεις € 41.950.
Μικτό κέρδος: € 14.550 = € 41.950 - € 27.400

Ο λογαριασμός Εμπορεύματα  θα έχει υπόλοιπο με την L.I.F.O. και 

α. Διαρκή απογραφή: € 15.000

β. Περιοδική απογραφή: € 13.500.
 Λύση της Άσκησης 2 

Η εγγραφή καταχώρησης των εκπτώσεων από τον προμηθευτή στο ημερολόγιο είναι: 
-----------31/12/Χ7----------

Προμηθευτές




2.000

             Εκπτώσεις αγορών                                               2.000

-----------            -------------

Η ημερολογιακή εγγραφή μείωσης του κόστους των εμπορευμάτων κατά το ποσό της έκπτωσης είναι η εξής: 

-----------31/12/Χ7----------

Εκπτώσεις αγορών                                          2.000

              Εμπορεύματα                                                      2.000

-----------            -------------

Η ημερολογιακή εγγραφή καταχώρησης των ειδικών εξόδων αγοράς είναι:

-----------31/12/Χ7----------

Ειδικά έξοδα αγοράς                                           300

            Ειδικά έξοδα αγοράς πληρωτέα                               300

-----------            -------------

Η ημερολογιακή εγγραφή αύξησης του κόστους των εμπορευμάτων κατά το ποσό των ειδικών εξόδων είναι η εξής: 

-----------31/12/Χ7----------

Εμπορεύματα                                                        300

              Ειδικά έξοδα αγοράς                                              300

-----------            -------------

 Η ημερολογιακή εγγραφή καταχώρησης των ελαττωματικών εμπορευμάτων και της ζημιάς από την αλλοίωση τους είναι η εξής:

-----------31/12/Χ7----------

Ελαττωματικά εμπορεύματα                              1.000* 
Ζημιά από ελαττωματικά εμπορεύματα             1.000** 
                 Εμπορεύματα                                                     2.000
-------------         ---------------
* (100 μον. x € 10. Τα € 10 είναι κόστος ανά μονάδα) 

** (100 μον. x  € 10. Τα € 10 είναι η διαφορά της τρέχουσας αξίας € 10 από το κόστος € 20 ανά μονάδα.).
 Λύση της Άσκησης 3 
 α. Καθαρά κέρδη μετά φόρων = μικτό κέρδος από εμπορεύματα – λειτουργικά έξοδα – φόρος επί των κερδών. 

Μικτό κέρδος από εμπορεύματα: Πωλήσεις – Κόστος πωληθέντων.

Κόστος πωληθέντων (ΚΠ): Κόστος αρχικού αποθέματος (ΚΑΑ)+ κόστος αγορών (ΚΑΓ)– κόστος τελικού αποθέματος (ΚΤΑ)

ΚΑΑ: € 4.800 = 20 κιβ. x  € 240.
ΚΑΓ:  € 31.800 = 60 κιβ.. x  € 280 + 50 κιβ. x € 300

ΚΤΑ: € 2.400 = 10 κιβ. x  € 240

ΚΠ:  € 34.200 = € 4.800 + € 31.800 - € 2.400

Πωλήσεις: € 48.000 = 120 κιβ. x  € 400

Μικτό κέρδος: € 13.800 = € 48.000 – € 34.200.

Λειτουργικά έξοδα: € 1.100

Λειτουργικά κέρδη: € 12.700 = € 13.800 - € 1.100

Φόρος 30%: 3.810 = 30% x € 12.700

Καθαρά κέρδη: € 8.890.     
β. Μετά τη νέα αγορά: 
Το κόστος της νέας αγοράς είναι  € 4.650 = 15 κιβ. x  € 310/το ένα. 

Το κόστος του αρχικού αποθέματος παραμένει το ίδιο. 
Το κόστος των αγορών θα αυξηθεί κατά € 4.650 και θα ανέλθει σε € 41.250 από τα 
€ 36.600.

   Το κόστος του τελικού αποθέματος θα είναι € 6.200 = 20 κιβ. x  Χ € 240 και 5 κιβ. x  € 280 
   Το κόστος των πωληθέντων θα ανέλθει σε: € 35.050 = € 41.250 - € 7.200.

   Το μικτό κέρδος θα είναι: € 12.950 = € 48.000 - € 35.050.

   Λειτουργικά κέρδη: € 11.850 = € 12.950 - € 1.100 

   Φόρος: € 3.555 =  30% x  € 11.850            

   Καθαρά κέρδη: € 8.295 = € 11.850 - € 3.550. 
Λύση της Άσκησης 4 
Πωλήσεις: € 19.500 = 150 ψυγεία x  € 130 το ένα.

Κόστος πωληθέντων: € 17.000 = 100 ψυγεία  x  € 120 + 50 ψυγεία  x  € 100   

Μικτό κέρδος: € 2.500 = € 19.500 - € 17.000.

Οι σχετικές ημερολογιακές εγγραφές της πώλησης είναι οι εξής:

----------30/4/Χ6---------

Πελάτες                                                     24.990

                Πωλήσεις                                                   19.500

                Τόκοι πιστωτικοί                                          1.500

                ΦΠΑ                                                             3.990

------------         ---------- 

Κόστος πωληθέντων                                17.000

              Εμπορεύματα                                                17.000

------------      ------------

Η ημερολογιακή εγγραφή επιστροφής των ελαττωματικών εμπορευμάτων είναι            

------------2/5/Χ6----------
Επιστροφές πωλήσεων                             1.950

Τόκοι πιστωτικοί                                         150

ΦΠΑ                                                             399

              Πελάτες                                                          2.499

-----------           ------------

Ελαττωματικά εμπορεύματα                    1.200*

Ζημιά από ελαττωματικά εμπορεύματα     300**

             Κόστος πωληθέντων                                      1.500

------------          ------------

Η ημερολογιακή εγγραφή επιβάρυνσης με τα έξοδα επιστροφής είναι:

------------2/5/Χ6----------

Γενικά έξοδα πωλήσεων                             35

ΦΠΑ                                                              7 

             Πελάτες                                                              42

-----------          ------------

* € 1.200 = 15 ψυγεία x  € 80

** € 300 = 15 ψυγεία  x (€ 100 κόστος αγοράς - € 80 τρέχουσα τιμή) 
